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Я невероятно признательна 

искусным ассистентам носочных дел, 

дерзнувшим проверить это описание. 
 

 

Елена @february1226 
Галина @galinavolossatova 

Юлия @hot_socks.ru 
Наталья @kruchynskaya 

Светлана @love_wool_socks 
Марьям @maryam.knit 
Оксана @oksana_mod 
Ольга @oliash_knitwear 

Наталия @pauk_tkach_tro 
Ольга @pereskokovao 
Гульжан @sat.axme 

Евгения @shapkashop_lebeddeva 
Татьяна @tangerin_nn 

Виктория @viktoriya_sandakova 
Юлия @yulia.sharipova 

Юлия @yulia_.kolesnikova 
 

 

С вашей помощью этот МК стал лучше и вышел в свет. 

Благодарю ♥
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Здравствуйте, уважаемые рукодельницы ☺ 
 

Давайте познакомимся ☺ 

 

Я – Валя, мама, супруга, любитель вязания носков, 

как обычных, так и в технике энтрелак. 

Масштабные вязальные проекты меня 

не будоражат. А вот создание небольших 

аксессуаров мне по душе. 

Процесс вязания воспринимаю спокойно, 

не фанатично. Вяжу не регулярно, урывками, 

время от времени, спицами и крючком. 

Вообще, вязание для меня отождествлено 

с обычными ежедневными потребностями. Оно  
 

укоренилось и принято моей семьёй: требуемые ресурсы включаются в бюджет; время 

на перебор петель учитывается в графике дня.  

Сейчас я активно расширяю свою «вязальную» сферу интересов, в частности 

написанием Инструкций и Мастер-классов. 

Я признательна вам за желание связать носки с узором «Листья» с помощью моих 

советов и рекомендаций. С радостью поделюсь всем, что знаю, люблю 

и практикую. Желаю вам приятного вязания! 

 

 

Содержание МК 

 

Необходимые для вязания 

ресурсы 
4 

Вязание образца 4 

Плотность вязания 4 

Алгоритм вязания носков 6 

     размера 36–37  

Алгоритм вязания носков 13 

     размера 38–39  

ВТО 20 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 22 
  

ПРИЛОЖЕНИЕ 22 
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Необходимые для вязания ресурсы – пряжа/инструмент 

 

Оптимальный состав пряжи для вязания носков – 75-80% натуральной шерсти 

и 20–25% полиамида. Наличие искусственных волокон повышает прочность носков. 

Чистая шерсть или другие легко повреждаемые виды пряжи годятся только для 

домашних носков, которые не подвергаются большим нагрузкам.  

Материалом для связанной мною носочной пары послужил 1 моток 

Meilenweit Uni от Lana Grossa (80% шерсть, 20% полиамид, 100г./420м.). Однако для 

вязания подойдёт любая пряжа со схожими характеристиками веса, метража 

и состава
1
. 

Инструменты: чулочные спицы № 2,25(2,0)мм. – 1шт.; круговые спицы 

№ 2,5мм. с длиной лески 80/100см., игла для сшивания. 

 

Условные обозначения, встречающиеся в тексте: 

 

п. – петля; р. - ряд изн – изнаночная петля 

ИР/ЛР – изнаночный/лицевой ряд лиц скрещ – лицевая скрещенная петля 

ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона изн скрещ – изнаночная скрещенная 

лиц – лицевая петля с – снять петлю не провязывая 

 

Вязание образца 

 

Перед тем как приступить к работе, рекомендую вам, для получения идеально 

подходящей пары носков, связать образец. Образец лицевой глади и образец узора 

вяжется из пряжи, которую вы в дальнейшем собираетесь использовать, спицами 

подходящего к ней размера.  

Важно помнить: 

1. чем больше размер образца, тем точнее будут вычисления; 

2. при вязании лицевой глади и узора прямыми и обратными рядами необходимо 

в изнаночном ряду использовать спицу на 0,25/0,5мм. меньше основного размера. 

В этом случае плотность образца будет соответствовать плотности будущего носка, 

связанного круговыми рядами. 

Когда образцы будут связаны, их необходимо выстирать так, как в дальнейшем 

будет стираться изделие, и, после полного  высыхания, приступить к измерениям. 

 

Плотность вязания 

 

Плотность вязания – это количество петель и рядов, помещающихся в 1см. 

Измеряем плотность петель в связанных образцах, не включая кромочные петли, 

петли набора и закрытия. 

                                                 
1
 В Приложении приведён список пряжи, которую использовал тестовый союз рукодельниц. 
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Плотность вязания узора совпадает с плотностью 

вязания лицевой глади: 

 

23п.*33р. = 7см.*7см. 

 

Если ваша плотность вязания совпала с указанными цифрами – отлично, если 

нет, то, варьируя размер спиц в зависимости от желаемого результата, продолжите 

вязание образцов. Если вы вяжите туже, то возьмите инструмент на 0,25/0,5мм. 

больше предыдущей пары спиц и наоборот, если свободно, то меньше. 

Примечание: данные этой инструкции применимы к указанной плотности 

вязания и, если ваши цифры иные, служат ориентиром, а не прямым 

руководством к действию. 

 

Важные аспекты 

 

1. Большая часть вязаного полотна носка вяжется из изнаночных петель, что 

требует аккуратности, ведь «рядность»  (разновеликий размер петель) будет бросаться 

в глаза и нарушать эстетику. Потому – следите: степень затягивания изнаночных 

петель на спице должна быть одинаковой; туже провязывать необходимо лишь 1–ую 

и 2–ую петлю на каждой спице, чтобы визуально минимизировать дорожку–стык при 

переходе с одной спицы на другую. Если дорожка всё же видна, то спустите эту петлю 

до требуемого места и крючком с изнанки поднимите вновь, провязывая петлю как 

лицевую.  

2. Про узор, которым будет декорировано носочное полотно. 

Форма «листика» формируется за счет прибавления и убавления лицевых петель 

из одной единственной петли основы. Количество окружающих его изнаночных 

петель всегда остается неизменным перед ним и после него. «Листик» при подсчёте 

петель всегда считается как 1п. 

3. «Рисунок» пятки носка для размера 36–37 отличен от узора для размера 

38–39. В первом случае вяжется пятка с «уплотненной» стенкой; во втором – 

на полотне пятки продолжается узор паголенка. 

36–37 

 

38–39 
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Алгоритм вязания носков размера 36–37
2
 

 

На круговые спицы размера 2,5мм.
3
 с длиной лески 80–100см. набираем

4
 

64п. + 1п. и замыкаем вязание в круг. Для этого переносим первую набранную петлю 

на 2–ую спицу; там «накидываем» на нее последнюю набранную петлю и подтягиваем 

концы = 64п. Располагаем спицы для вязания по кругу методом magic loop: 

32п. на 1–ой спице, 32п. на 2–ой. 

Резинка и паголенок. Вязать эти две составляющие мы начнём по Схеме 1. Для 

резинки провяжем 1 ряд схемы и повторим его в высоту еще 9 раз. Далее добавим 

на полотно узор и свяжем 11–28р. Затем убавим количество петель 

в круговом ряду на 4 единицы, путем провязывания в 29р. в обозначенном месте двух 

изнаночных петель вместе. 

Теперь на спицах основное количество петель и раппорт нашего узора будет 

фиксирован: 15 петель в ширину и 24 ряда в высоту – Схема 2. 

На 1–ой спице повторять раппорт узора будем непрерывно до мыска: 

30 – 53р. 3 раза и 30 – 45р. 1 раз. 

На 2–ой спице свяжем с 30 по 45р. включительно (связано 2,5 «листика») 

и продолжим далее по узору, провязывая с 46р. и далее 8п. и 23п. изнаночными, 

а не лицевыми скрещенными, убирая тем самым центральную ветвь, и довязывая 

правый лист до логичного завершения. Всего на 2–ой спице от резинки до начала 

стенки пятки будет связано 4 «листа» – 43р. Схемы 2 заключительный. 

 

 
 
                                                 
2
 Длина готового носка ≈23см. 

3
 Если вы набираете петли чересчур плотно, то возьмите для наборного края спицы 3,0мм. Далее 

продолжите вязать спицами 2,5мм. 
4
 Набирать петли можно любым удобным вам способом. Я рекомендую немецкий набор, показанный 

в видео-приложении 1. 
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Схема 1 
 

 
 

 

Лист слева  
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Схема 2 

 

 

 

Лист слева

 

Лист справа

 
Лист слева 
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Пятка. Пятка вяжется на 30п. 2–ой спицы прямыми и обратными рядами. 

В изнаночных рядах для вязания используем чулочную спицу размера 2,25(2,0)мм., 

в лицевых рядах продолжаем вязать спицей 2,5мм. Кромочные петли в начале и конце 

ряда всегда провязываем. 

 

1 ряд: ИС все петли провязываем лицевыми 

2 ряд: ЛС 1 изн, [1 лиц скрещ, 1лиц] * 14 раз, 1 изн 

3 ряд: ИС 1 лиц, [1 лиц, 1 изн скрещ] * 14 раз, 1 лиц 

Повторим 2р. и 3р. еще 14 раз = высота пятки 31р. Повернём носок лицевой 

стороной к себе и приступим к «скруглению» нижней части пятки. 

1 ряд: ЛР
5
 1-ую п. снимаем, [1 лиц скрещ, 1 лиц] * 7 раз, 1 лиц скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 1 лиц; поворачиваем вязание 

2 ряд: ИР
6
 1-ую п. снимаем, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 2 вместе изн, 1изн; 

поворачиваем вязание 

3 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц скрещ, 1 лиц] * 2 раза, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 1 лиц; поворачиваем вязание 

4 ряд: ИР
 

1-ую п. снимаем, [1 изн скрещ, 1 лиц] * 2 раза, 1 изн скрещ, 2 вместе 

изн, 1изн; поворачиваем вязание 

5 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц, 1 лиц скрещ] * 3 раза, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 1 лиц; поворачиваем вязание 

6 ряд: ИР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц, 1 изн скрещ] * 3 раза, 1 лиц, 2 вместе изн, 

1изн; поворачиваем вязание 

7 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц скрещ, 1 лиц] * 4 раза, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 1 лиц; поворачиваем вязание 

8 ряд: ИР
 

1-ую п. снимаем, [1 изн скрещ, 1 лиц] * 4 раза, 1 изн скрещ, 2 вместе 

изн, 1изн; поворачиваем вязание 

9 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц, 1 лиц скрещ] * 5 раз, 2 вместе лиц с наклоном 

влево, 1 лиц; поворачиваем вязание  

10 ряд: ИР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц, 1 изн скрещ] * 5 раз, 1 лиц, 2 вместе изн, 

1изн; поворачиваем вязание 

11 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц скрещ, 1 лиц] * 6 раз, 2 вместе лиц с наклоном 

влево, 1 лиц; поворачиваем вязание 

12 ряд: ИР
 

1-ую п. снимаем, [1 изн скрещ, 1 лиц] * 6 раз, 1 изн скрещ, 2 вместе 

изн, 1изн; поворачиваем вязание 

13 ряд: ЛР
 

1-ую п. снимаем, [1 лиц, 1 лиц скрещ] * 7 раз, 2 вместе лиц с наклоном 

влево, поворачиваем вязание 

14 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, [1 изн скрещ, 1 лиц] * 7 раз, 2 вместе изн,  

поворачиваем вязание 

                                                 
5
 В лицевом ряду -1-ую п. всегда снимаем как лицевую, не провязывая, нить за работой. 

6
 В изнаночном ряду -1-ую п. всегда снимаем как изнаночную, не провязывая, нить перед работой. 
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15 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 15 лиц. Всего 16п. на спице. Далее продолжаем 

вязание только спицами размера 2,5 мм.  

 

Клин подъёма стопы. Изменим «расположение» носка на спицах: 

1–ая спица – правая сторона носка – 8 лиц п. нижней части пятки + поднимаем
7
 

из каждого «узелка» 17п.
8
 и провязываем их лицевыми скрещенными +2п. 

дополнительные, провязываемые сразу, как две вместе лицевой скрещенной + 15п. 

фронтальной части (44р. Схемы 2); 

2–ая спица – левая сторона носка – 15п. фронтальной части (44р. Схемы 2) + 2п. 

дополнительные, провязываемые сразу, как две вместе лицевой скрещенной 

+ поднимаем из каждого «узелка» 17п.
8
 и провязываем их лицевыми скрещенными 

+ 8 лиц п. нижней части пятки. 

Следующий круговой ряд вяжем без изменений: для верхней части носка 

повторяем в ширину 2 раза раппорт узора (45р.), для стопы/клина все п. лицевые. 

 

Формировать клин подъема будем посредством убавления петель на боковой 

поверхности носка, начиная с 46р. Схемы 2, по следующему алгоритму:  

1. 1–ая спица – первое убавление выполняем ПЕРЕД первым раппортом узора, 

за счёт провязывания двух петель вместе лицевой с наклоном вправо; 

2–ая спица – второе убавление делаем ПОСЛЕ второго раппорта узора: путём 

провязывания расположенных за ним следом двух петель вместе лицевой с наклоном 

влево. 

2. Следующий круговой ряд вяжем по рисунку без убавлений. 

Повторяем 1 и 2 пункты необходимое количество раз, до тех пор, пока на каждой 

спице количество петель не будет =30п. (1–ая спица – 15 лиц п., 15п. узора; 2–ая спица 

– 15п. узора, 15 лиц п.). 

 

Продолжаем круговое вязание. Когда количество связанных от резинки 

листиков на полотне будет равно 8–ми, а у 9–го листа провязано 4 ряда в высоту = 

45р. Схемы 2, тогда далее продолжим вязать носок по Схеме 3. 

Руководствуясь схемой, мы провяжем переходные (118–135) ряды от узора 

к мыску, который будет связан в верхней части носка изнаночными петлями, 

и сформируем мысок. 

 

Важно: на этом заключительном этапе центральная ветвь 8п. и 23п. прекращает 

вязаться – эти лицевые скрещенные заменяются изнаночной п.  

                                                 
7
 Подробности в видео-приложение 2 

8
 При той высоте пятки, которую мы связали, логичное количество, поднимаемых на одной её 

боковой поверхности, петель – 16. В видео их число – 17. «Лишняя» петля у основания пятки – 

гарант отсутствия нежелательных прорех. Если для вас такой набор чересчур плотен, то, пожалуйста, 

поднимите только 16п. 
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Схема 3 

 

 

Лист справа 

 

 

 

Лист слева 
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Теперь свяжем мысок (136–150р. Схемы 3). Он формируется за счет убавок  

«стык в стык» по бокам стопы. Алгоритм убавлений для мыска: 

 

 1–ая спица 2–ая спица 

136 ряд: 13 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 13 изн 

13 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 13 лиц 

137 ряд: 14 лиц, 14 изн 14 изн, 14 лиц 

138 ряд: 12 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 12 изн 

12 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 12 лиц 

139 ряд: 13 лиц, 13 изн 13 изн, 13 лиц 

140 ряд: 11 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 11 изн 

11 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 11 лиц 

141 ряд: 12 лиц, 12 изн 12 изн, 12 лиц 

142 ряд: 10 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 10 изн 

10 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 10 лиц 

143 ряд: 11 лиц, 11 изн 11 изн, 11 лиц 

144 ряд: 9 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 9 изн 

9 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 9 лиц 

145 ряд: 8 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 8 изн 

8 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 8 лиц 

146 ряд: 7 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 7 изн 

7 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 7 лиц 

147 ряд: 6 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 6 изн 

6 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 6 лиц 

148 ряд: 5 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 5 изн 

5 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 5 лиц 

149 ряд: 4 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 4 изн 

4 изн, 2 вместе изн скрещ ,2 вместе 

лиц с наклоном влево, 4 лиц 

150 ряд: 10 лиц 10 лиц 

151 ряд 5 лиц  

 

Вновь меняем «положение» носка на спицах: 1–ая спица – 10п. верхней части 

носка; 2–ая спица – 10п. стопы. Отрезаем нить длиною ≈ 40см. Сшиваем открытый 

край мыска трикотажным швом. Уводим кончик нити на изнаночную сторону, там 

закрепляем любым удобным способом и прячем концы нити, не обрезая их коротко. 

Вяжем 2–ой носок. 
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Алгоритм вязания носков размера 38–39
9
 

 

На круговые спицы размера 2,5мм.
10

 набираем
11

 65п. + 1п. и замыкаем вязание 

в круг. Для этого переносим первую набранную петлю на 2-ую спицу; 

там «накидываем» на неё последнюю набранную петлю и подтягиваем концы = 65п. 

Располагаем спицы для вязания по кругу методом magiс loop. 

 

Важно: узор на вязаном полотне будет представлен пятью ветвями с листьями. 

Располагаться они будут так: 1-ая и 2-ая ветви на фронтальной части носка, 

3-ья, 4-ая и 5-ая ветви – на боковых поверхностях паголенка и пятке. Чтобы 

в дальнейшем не было путаницы, сейчас мы распределим количество петель на спицах 

соответствующим образом:1-ая спица 26п.;2-ая спица 39п. (т.к. раппорт=13п.) 

 

Резинка и паголенок. Вязать эти две составляющие мы будем 

по Схеме 4. Для резинки свяжем 1 ряд схемы и повторим его в высоту еще 9 раз. Затем 

провяжем переходные 11–28р. от резинки к основному раппорту узора. Ширина 

раппорта 13п., высота 24р. (29–52р. Схемы 4). 

На 1–ой спице раппорт будет повторен в высоту 4 раза; 

на 2–ой спице – вяжем раппорт вверх 1 раз полностью и 1 раз частично 

с 29 по 39р. (для 4-ой ветви вяжем без изменений по узору; для 3–ей и 5–ой ветвей 

в 45р. прекращаем вязать центральную ветвь (7п. раппорта), заменяя указанную 

в схеме лицевую скрещенную на изнаночную петлю). 

 

Важно: заключительный 39 ряд Схемы 4, перед вязанием пятки, нам 

необходимо провязать, перераспределяя количество петель на спицах. 

Делаем это так: провязываем все петли на 1-ой спице, согласно раппорта узора 

этого ряда; далее провязываем первые 3п. со 2-ой спицы и переносим их на 1-ую. 

Затем провязываем все петли на 2-ой спице за исключением крайних 3п. Их мы 

переснимаем на 1-ую спицу не провязывая. 

 

Проверим расположение петель: 

 

1–ая спица – [5 изн, {3 лиц}, 3 изн, 1 лиц скрещ, 3 изн, 1 лиц скрещ, 4 изн, {3 лиц}, 

3 изн, 1 лиц скрещ, 3 изн, 1 лиц скрещ, 4 изн, {3 лиц}] – 32п.; 

 

2–ая спица – [12 изн, {3 лиц}, 3 изн, 1 лиц скрещ, 3 изн, 1 лиц скрещ, 4 изн, {3 лиц}, 

7 изн,] – 33п. 

                                                 
9
 Длина готового носка ≈ 24см. 

10
 Если вы набираете петли чересчур плотно, то возьмите для наборного края спицы 3,0мм. Далее 

продолжите вязать спицами 2,5мм. 
11

 Набирать петли можно любым удобным способом. Я рекомендую немецкий набор, показанный 

в видео-приложении 1. 
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Схема 4 

 

 

Лист слева 

 
Лист справа 

 
Лист слева 
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Пятка (Схема 5). Пятка вяжется на 33 п. 2–ой спицы прямыми и обратными 

рядами. В изнаночных рядах для вязания используем чулочную спицу размера 2,25 

(2,0) мм., в лицевых рядах продолжаем вязать спицей 2,5мм. Кромочные петли 

в начале и конце ряда всегда провязываем. Высота стенки пятки составит 31 ряд. 

 

Схема 5 – Фронтальная часть стенки пятки («лицевая» сторона носка) 

 

 
 

1 ряд: ИР 7 лиц, {2 вместе изн, 1 изн}, 4 лиц, 1 изн скрещ, 3лиц, 1 изн скрещ, 

3 лиц, {2 вместе изн,1 изн}, 12 лиц 

2 ряд: ЛР 12 изн, 2 лиц, 3 изн, 1 лиц скрещ, 3 изн, {1 лиц скрещ из протяжки, 

1лиц, 1 лиц скрещ из протяжки}, 4 изн, 2 лиц, 7 изн 

3 ряд: ИР 7 лиц, {2 вместе изн}, 4 лиц, {3изн}, 3 лиц, 1 изн скрещ, 3 лиц, 

{2 вместе изн}, 12 лиц 

4 ряд: ЛР 16 изн, 1 лиц скрещ, 3 изн, {1 лиц, 1 лиц скрещ из протяжки, 1лиц, 

1 лиц скрещ из протяжки, 1 лиц}, 12 изн 

5 ряд: ИР 12 лиц, 5 изн, 3 лиц, перекрест 1 лиц*1 изн скрещ (снять 1п. 

и оставить за работой, не провязывая, затем провязать следующую 

петлю лицевой, потом снятую – изнаночной скрещенной), 15 лиц 

6 ряд: ЛР 15 изн, 1 лиц скрещ, 4 изн, {2 лиц, 1 лиц скрещ из протяжки, 1лиц, 

1 лиц скрещ из протяжки, 2 лиц}, 12 изн 
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7 ряд: ИР 12 лиц, {2 вместе изн, 3 изн, 2 вместе изн скрещ}, 4 лиц, перекрест 

1 лиц*1 изн скрещ (снять 1п. и оставить за работой, не провязывая, 

затем провязать следующую петлю лицевой, потом снятую – 

изнаночной скрещенной), 14 лиц 

8 ряд: ЛР 14 изн, 1 лиц скрещ, 5 изн, {5 лиц}, 12 изн 

9 ряд: ИР 12 лиц, {3 изн, 2 вместе изн скрещ}, 5 лиц, перекрест 1 лиц*1 изн 

скрещ (снять 1п. и оставить за работой, не провязывая, затем 

провязать следующую петлю лицевой, потом снятую – изнаночной 

скрещенной), 13 лиц 

10 ряд: ЛР 13 изн, 1 лиц скрещ, 6 изн, {4 лиц}, 12 изн 

11 ряд: ИР 12 лиц, {2 изн, 2 вместе изн скрещ}, 6 лиц, перекрест 1 лиц*1 изн 

скрещ (снять 1п. и оставить за работой, не провязывая, затем 

провязать следующую петлю лицевой, потом снятую – изнаночной 

скрещенной), 12 лиц 

12 ряд: ЛР 12 изн, 1 лиц скрещ, 7 изн, {3 лиц}, 12 изн 

13 ряд: ИР 12 лиц, {1 изн, 2 вместе изн скрещ}, 7 лиц, перекрест 1 лиц*1 изн 

скрещ (снять 1п. и оставить за работой, не провязывая, затем 

провязать следующую петлю лицевой, потом снятую – изнаночной 

скрещенной), 11 лиц 

14 ряд: ЛР 11 изн, {1 лиц скрещ из протяжки, 1лиц, 1 лиц скрещ из протяжки}, 

8 изн, {2 лиц}, 12 изн 

15 ряд: ИР 12 лиц, {2 вместе изн скрещ}, 8 лиц, {3 изн}, 11 лиц 

16 ряд: ЛР 11 изн, {1 лиц, 1 лиц скрещ из протяжки, 1лиц, 1 лиц скрещ 

из протяжки, 1 лиц}, 21 изн 

17 ряд: ИР 21 лиц, {5 изн}, 11 лиц 

18 ряд: ЛР 11 изн, {2 лиц, 1 лиц скрещ из протяжки, 1лиц, 1 лиц скрещ 

из протяжки, 2 лиц}, 21 изн 

19 ряд: ИР 21 лиц, {2 вместе изн, 3 изн, 2 вместе изн скрещ}, 11 лиц 

20 ряд: ЛР 11 изн, {5 лиц}, 21 изн 

21 ряд: ИР 21 лиц, {2 вместе изн, 3 изн}, 11 лиц 

22 ряд: ЛР 11 изн, {4 лиц}, 21 изн 

23 ряд: ИР 21 лиц, {2 вместе изн, 2 изн}, 11 лиц 

24 ряд: ЛР 11 изн, {3 лиц}, 21 изн 

25 ряд: ИР 21 лиц, {2 вместе изн, 1 изн}, 11 лиц 

26 ряд: ЛР 11 изн, {2 лиц}, 21 изн 

27 ряд: ИР 21 лиц, {2 вместе изн}, 11 лиц 

28 ряд: ЛР 33 изн 30 ряд: ЛР 33 изн 
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29 ряд: ИР 33 лиц 31 ряд: ИР 33 лиц 

 

Повернём носок лицевой стороной к себе и приступим к «скруглению» нижней 

части пятки (Схема 6).  

Схема 6 

 

 
 

1 ряд: ЛР
12

 1-ую п. снимаем, 17 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

2 ряд: ИР
13

 1-ую п. снимаем, 4 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

3 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 5 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

4 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 6 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

5 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 7 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

6 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 8 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

7 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 9 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

8 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 10 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

9 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 11 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

10 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 12 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

11 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 13 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

12 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 14 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

13 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 15 изн, 2 вместе изн, 1изн, поворачиваем вязание 

14 ряд: ИР 1-ую п. снимаем, 16 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, 1 лиц, 

поворачиваем вязание 

                                                 
12

 В лицевом ряду -1-ую п. всегда снимаем как изнаночную, не провязывая, нить за работой. 
13

 В изнаночном ряду -1-ую п. всегда снимаем как лицевую, не провязывая, нить за работой. 
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15 ряд: ЛР 1-ую п. снимаем, 18 лиц. Всего 19п. на спице. Далее продолжаем 

вязание только спицами размера 2,5мм.  

Клин подъёма стопы.  

Важно: раппорт узора фронтальной части, с этого кругового ряда, 

перестанет быть симметричным относительно центра верха носка. 

Ведь он расширился на 3п. с правой (с левой) стороны, за счет выполненного перед 

вязанием пятки перераспределения п. Эти 3п., после довязывания до логического 

завершения краешка листика с паголенка на левой стороне, мы всегда будем вязать 

изнаночными. 

Изменим «расположение» носка на спицах: 

1–ая спица – правая сторона носка – 9 лиц п. нижней части пятки + поднимаем
14

 

из каждого «узелка» 17п.
15

 и провязываем их лицевыми скрещенными +2п. 

дополнительные, провязываемые сразу, как две вместе лицевой скрещенной + 16п. 

фронтальной части (3изн п. и 13п. раппорта Схемы 4); 

2–ая спица – левая сторона носка – 16п. фронтальной части (13п. раппорта 

Схемы 4 и 2 изн п., {1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном вправо}) + 2п. дополнительные, 

провязываемые сразу, как две вместе лицевой скрещенной + поднимаем из каждого 

«узелка» 17п.
8
 и провязываем их лицевыми скрещенными + 10 лиц п. нижней части 

пятки. 

Следующий круговой ряд вяжем без изменений: для верхней части носка 

по узору (41р. Схемы 4), для стопы/клина все п. лицевые. 

 

Формировать клин подъема будем посредством убавления петель на боковой 

поверхности носка, начиная с 42р. Схемы 4, по следующему алгоритму:  

1. 1–ая спица – первое убавление выполняем ПЕРЕД первым раппортом узора, 

за счёт провязывания двух петель вместе лицевой с наклоном вправо; 

2–ая спица – второе убавление делаем ПОСЛЕ второго раппорта узора: путём 

провязывания расположенных за ним следом двух петель вместе лицевой с наклоном 

влево. 

2. Следующий круговой ряд вяжем по рисунку без убавлений. 

Повторяем эти два пункта необходимое количество раз, до тех пор, пока 

на 1–ой спице не останется 32п (16 лиц п., 16п. узора), а на 2–ой спице 33п. (16п. 

узора, 17 лиц п.). 

После чего выполним еще одну убавку с любой стороны клина, чтобы 

количество петель на стопе стало четным (32 лиц п.). 

                                                 
14

  Подробности в видео-приложении 2. 
15

 При той высоте пятки, которую мы связали, логичное количество, поднимаемых на одной её 

боковой поверхности, петель – 16. В видео их число – 17. «Лишняя» петля у основания пятки – 

гарант отсутствия нежелательных прорех. Если для вас такой набор чересчур плотен, то, пожалуйста, 

поднимите только 16п. 
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Продолжаем круговое вязание. Когда количество связанных от резинки 

листиков на полотне будет равно восьми, а у 9–го листа провязано 12 рядов в высоту = 

52р. Схемы 4, тогда далее носок будет вязаться по Схеме 7. 

Руководствуясь схемой, мы провяжем переходные (125–132) ряды и оформим 

мысок носка. Мысок формируется за счет убавок  «стык в стык» по бокам стопы. 

Алгоритм убавлений для мыска: 

 

 1–ая спица 2–ая спица 

133 

ряд: 

14 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 3 изн, {4 лиц}, 

5 изн, {2 лиц, 1 лиц скрещ из 

протяжки, 1 лиц, 1 лиц скрещ из 

протяжки, 2 лиц}, 4 изн 

2 изн, {4 лиц}, 5 изн, {2 лиц, 1 лиц 

скрещ из протяжки, 1 лиц,1 лиц 

скрещ из протяжки, 2 лиц}, 5 изн, 

2 вместе изн скрещ, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 14 лиц 

134 

ряд: 

15 лиц, 4 изн, {2 лиц, 2 вместе лиц с 

наклоном вправо},5 изн, {2 вместе 

лиц с наклоном влево, 3 лиц, 2 вместе 

лиц с наклоном вправо}, 4 изн 

2 изн, {2 лиц, 2 вместе лиц 

с наклоном вправо}, 5 изн, {2 вместе 

лиц с наклоном влево, 3 лиц, 2 вместе 

лиц с наклоном вправо}, 6 изн, 15 лиц 

135 

ряд: 

13 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 2 изн, {3 лиц}, 

5 изн, {5 лиц}, 4 изн 

2 изн, {3 лиц}, 5 изн, {5 лиц}, 4 изн, 

2 вместе изн скрещ, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 13 лиц 

136 

ряд: 

14 лиц, 3 изн, {1 лиц, 2 вместе лиц 

с наклоном вправо},5 изн, {2 вместе 

лиц с наклоном влево, 3 лиц}, 4 изн 

2 изн, {1 лиц, 2 вместе лиц 

с наклоном вправо}, 5 изн, {2 вместе 

лиц с наклоном влево, 3 лиц}, 5 изн, 

14 лиц 

137 

ряд: 

12 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 1 изн, {2 лиц}, 

5 изн, {4 лиц}, 4 изн 

2 изн, {2 лиц}, 5 изн, {4 лиц}, 3 изн, 

2 вместе изн скрещ, 2 вместе лиц 

с наклоном влево, 12 лиц 

138 

ряд: 

13 лиц, 2 изн, {2 вместе лиц 

с наклоном вправо},5 изн, {2 вместе 

лиц с наклоном влево, 2 лиц}, 4 изн 

2 изн, {2 вместе лиц с наклоном 

вправо}, 5 изн, {2 вместе лиц 

с наклоном влево, 2 лиц}, 4 изн, 

13 лиц 

139 

ряд: 

11 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 6 изн, {3 лиц},  

4 изн 

8 изн, {3 лиц}, 2 изн, 2 вместе изн 

скрещ, 2 вместе лиц с наклоном 

влево, 11 лиц 

140 

ряд: 

12 лиц, 7 изн, {2 вместе лиц с 

наклоном влево, 1 лиц}, 4 изн 

8 изн, {2 вместе лиц с наклоном 

влево, 1 лиц}, 3 изн, 12 лиц 

   

   



instagram.com/vs_knit Носки с узором «Листья» Валентина Солодова 

 

- 20 - 

   

141 

ряд: 

10 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 5 изн, {2 лиц},  

4 изн 

8 изн, {2 лиц}, 1 изн, 2 вместе изн 

скрещ, 2 вместе лиц с наклоном 

влево, 10 лиц 

142 

ряд: 

11 лиц, 6 изн, {2 вместе лиц с 

наклоном влево}, 4 изн 

8 изн, {2 вместе лиц с наклоном 

влево}, 2 изн, 11 лиц 

143 

ряд: 

9 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 9 изн 

9 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 9 лиц 

144 

ряд: 

8 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 8 изн 

8 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 8 лиц 

145 

ряд: 

7 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 7 изн 

7 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 7 лиц 

146 

ряд: 

6 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 6 изн 

6 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 6 лиц 

147 

ряд: 

5 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 5 изн 

5 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 5 лиц 

148 

ряд: 

4 лиц, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 2 вместе изн, 4 изн 

4 изн, 2 вместе изн скрещ, 2 вместе 

лиц с наклоном влево, 4 лиц 

149 

ряд: 

10 лиц 10 лиц 

150 

ряд: 

5 лиц - 

 

Вновь меняем «положение» носка на спицах: 1–ая спица – 10п. верхней части 

носка; 2–ая спица – 10п. стопы. Отрезаем нить длиною ≈ 40см. Сшиваем открытый 

край мыска трикотажным швом. Уводим кончик нити на изнаночную сторону, 

там закрепляем любым удобным способом и прячем концы нити, не обрезая их 

коротко. Вяжем 2–ой носок. 

 

ВТО 

 

Стираем носки в машинке, вывернув наизнанку, на режиме «шерсть» 

без полоскания и отжима. Полощем носки вручную в прохладной воде, излишки влаги 

бережно убираем полотенцем. Раскладываем носки на горизонтальной поверхности, 

придавая форму или используя блокаторы, и дожидаемся высыхания. Всё  
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Схема 7 

 

 

 

Лист слева 

 
Лист справа 

 
Лист слева 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Если какие-то моменты для вас остались не понятны, то вы всегда можете 

обратиться ко мне за уточнениями/пояснениями: 

– отправив вопрос вместе с фотографией места, вызвавшего затруднение, в письме 

по электронной почте на адрес vsldva@gmail.com; 

– написав сообщение и прилагая фотографию, в мобильных приложениях Viber/ 

WhatsApp на номер 8–906–971–9900; 

– написав в Директ в Инстаграм (аккаунт vs_knit).  

PS: я буду вам признательна и благодарна, если вы не станете выкладывать 

данное описание в открытый доступ в сети интернет. 

 

С уважением, Валя ♥ 

 

 

 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

Наименование пряжи Размер спиц, 

мм. 

Alize Superwash 2,5 

Cascade Yarns® Heritage Wave 2,0 

Filcolana Arwetta classic 2,0 

Gruendl Hot Socks Pearl Uni 2,0/2,5 

Gruendl Hot Socks Uni 100 2,5 

Lana Grossa Meilenweit Cashmere 2,0 

Lana Grossa Meilenweit Tweed 2,25 

Lana Grossa Meilenweit Uni 100 2,5 

Performance Cool Wool - 

YarnArt Bianca Saphira 2,75 

Семеновская пряжа «Ольга» 2,5 
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